

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
25 februarie-1 martie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	1
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	1
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	4
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u>	4
<u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u>	5

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sînt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL JUSTITIEI

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (mecanismul de reparare a prejudiciului cauzat prin acțiunile ilicite ale organelor de urmărire penală, ale procuraturii și ale instanțelor judecătorești)

Data publicării: 28 februarie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 14 martie 2013

Se propune perfecționarea cadrului normativ care reglementează mecanismul de reparare a prejudiciului cauzat prin acțiunile ilicite ale organelor de urmărire penală, ale procuraturii și ale instanțelor judecătorești (modificarea Legii privind modul de reparare a prejudiciului cauzat prin acțiunile ilicite ale organelor de urmărire penală, ale procuraturii și ale instanțelor judecătorești, a Codului de procedură penală și a Legii cu privire la Procuratură).

Sînt propuse modificări vizînd **termenul de prescripție** al dreptului de recuperare a prejudiciului cauzat de organele menționate anterior și **schimbarea subiectului care reprezintă statul** în astfel de litigii: în locul Ministerului Finanțelor să fie responsabil Ministerul Justiției.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative (ajustarea cadrului legal la Legea nr. 218 din 19 octombrie 2012 privind modul de aplicare a forței fizice, a mijloacelor speciale

și a armelor de foc)

Data publicării: 26 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 18 martie 2013

Proiectul de lege prevede operarea modificărilor în actele legislative de bază ale subiecților Legii nr. 218 din 19 octombrie 2012 privind modul de aplicare a forței fizice, a mijloacelor speciale și a armelor de foc, în sensul concretizării și stabilirii exprese a referinței la Legea specială care stabilește temeiurile, condițiile și limitele (restricțiile) aplicării forței fizice, a mijloacelor speciale și a armelor de foc de către subiecți. În acest aspect, scopul reprezintă unificarea cadrului juridic și instituțional de aplicare a mijloacelor speciale, armelor de foc, preum și în scopul protejării statului de drept.

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Nomenclatorului mijloacelor speciale, al tipurilor de arme de foc, al munițiilor aferente și regulile de aplicare a acestora

Data publicării: 26 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 18 martie 2013

Proiectul are drept scop aprobarea Nomenclatorului mijloacelor speciale, al tipurilor de arme de foc, al munițiilor aferente, precum și Regulile de aplicare a acestora, în funcție de particularitățile activității, de atribuțiile în domeniile de responsabilitate. Nomenclatorul, expus în anexa nr. 1 la proiectul hotărârii stabilește expres categoriile de mijloace speciale care se clasifică în mijloace de apărare pasivă, activă și auxiliare. Corespunzător, Regulile de aplicare a mijloacelor speciale, al armelor de foc, expuse în anexa nr. 2 la proiect, stabilesc condițiile și limita de aplicare a forței fizice și a mijloacelor speciale, precum și particularitățile și temeiurile aplicării armelor de foc.

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Statutului disciplinar al polițistului

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Proiectul își propune eficientizarea activității Poliției, și e menit să asigure legalitatea în activitatea polițienească, în acest scop, fiind stabilite o serie de reguli de conduită, obligatorii pentru polițiști, reglementări a relațiilor de serviciu în plan disciplinar, toate, având ca obiectiv ridicarea nivelului de responsabilitate disciplinară a polițiștilor la îndeplinirea sarcinilor ce le revin conform legii. Proiectul reglementează aspecte ce se referă la asigurarea disciplinei, obligațiile polițistului, responsabilitățile conducătorului la menținerea disciplinei de serviciu, reguli de subordonare, stimularea polițiștilor, răspunderea disciplinară, dreptul de stimulare și aplicare a sancțiunilor disciplinare, suspendarea din funcție, modul de desfășurare a anchetei de serviciu asupra abaterilor disciplinare, aplicarea și contestarea sancțiunilor disciplinare, înaintarea petițiilor.

Proiect de lege pentru modificarea și completarea Codului contravențional nr.218-XVI din 24.10.2008

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 22 martie 2013

Proiectul propune ca redacția alineatului (2) art. 400 a Codului Contravențional să fie expusă în redacție nouă, astfel încât ca urmare a reformei MAI, vor fi în drept să examineze cauze contravenționale șeful de direcție și adjuncții lui, inspectorul șef de poliție și adjuncții lui, șefii secțiilor de poliție, șefii sectoarelor de poliție, șefii posturilor de poliție, ofițerii principali de sector, ofițerii superiori de sector, ofițerii de sector, angajații Inspectoratului Național de Patrulare și Inspectoratului Național de Investigații pe linia de activitate.

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Proiectul Regulamentului stabilește cu exactitate misiunea, funcțiile de bază atribuțiile și drepturile Inspectoratului General. În acest sens, au fost detalizate și structurate funcțiile de bază ale Inspectoratului General pentru

realizarea misiunii și obiectivelor subsecvente acesteia în domeniu de competență, fiind detalizate și atribuțiile realizate de Inspectorat.

În baza Legii cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului, în proiect, în partea ce ține de organizarea și funcționarea Inspectoratului General, au fost determinate tipurile și structura Poliției. După tipuri poliția a fost divizată în:

- poliția criminală – abilitată cu sarcini de efectuare, prin măsuri speciale de investigație și acțiuni procesual-penale prevăzute de legislația în vigoare, prevenirea și combaterea infracționalității, investigarea și cercetarea infracțiunilor, identificarea persoanelor care au comis infracțiuni și căutarea acestora;
- poliția ordine publică – abilitată cu sarcini de menținere a ordinii publice, asigurare a siguranței persoanei, de prevenire a infracțiunilor și contravențiilor, de constatare a contravențiilor și aplicare a sancțiunilor contravenționale, potrivit legislației.

Proiectul de hotărîre a Guvernului privind punerea în aplicare a unor prevederi din Legea nr. 320 din 27 decembrie 2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Proiectul este elaborat în scopul executării unor prevederi ale capitolului VII al Legii cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului, precum și de a interpreta într-un mod detaliat dispozițiile tranzitorii ce vizează acordarea unor garanții personalului asupra cărora după intrarea în vigoare a Legii nu se va aplica statutul de Polițist.

Astfel, punctul 1 și 2 al Hotărîrii specifică cu exactitate data la care urmează să fie calculată vechimea în muncă, inclusiv a persoanelor a căror contract individual de muncă este suspendat sau se află în concediu anual, de studii, medical sau social. Totodată, punctul 1 prevede obligativitatea acordului persoanei (depunerea cererii) pentru a beneficia de drepturile respective.

Punctele 3 și 4 prevăd temeiurile juridice de încetare a raporturilor de muncă/serviciu pentru a exclude orice posibilitate de interpretare eronată a prevederilor legale, în cazul persoanelor care cad sub incidența art.68 alin. (1) al Legii cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului.

Proiectul de hotărîre a Guvernului privind modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.650 din 12 iunie 2006 (privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice)

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Avînd la bază structura organizatorică a Inspectoratului General al Poliției, prevăzută în Hotărîrea Guvernului nr. 986 din 24.12.2012, în baza identificării noilor funcții în cadrul subdiviziunilor nou create, după data de 5 martie curent, pentru unele categorii de angajați prevederile Hotărîrii Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006, în partea ce ține de salarizare, vor fi inaplicabile.

Implementarea proiectului prezentat nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat. La moment sînt salarizați la nivel de aparat central 251 de persoane, iar după modificări vor beneficia 184 de persoane de salariu la nivel de aparat central.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de lege pentru completarea Articolului 103 din Codul fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997

Data publicării: 27 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 martie 2013

Ca urmare a condițiilor meteorologice extrem de nefavorabile a anului trecut a scăzut considerabil producția de cereale furajere, și impune un șir de consecințe negative asupra producătorilor agricoli, dar și a consumatorilor

finali. Una din măsurile de bază care poate ameliora situația și reduce riscul creșterii prețurilor la produse agricole, este suspendarea temporară a taxei pe valoare adăugată la importul a 100 mii tone de cereale utilizate în sectorul zootehnic.

Suspendarea taxei pe valoare adăugată la volumul preconizat va reduce suma impozitelor la bugetul de stat (venituri de la TVA din import) cu circa 60 mln lei (100 mii tone × 3000 lei) × 20%.

În cazul în care nu vor fi adoptate măsurile propuse privind anularea taxei pe valoare adăugată la importul cerealelor furajere prețul la cereale în piața autohtonă va crește, fapt ce va majora cheltuielile pentru producerea furajelor combinate.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de hotărîre a Guvernului privind aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului (cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar)

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 martie 2013

Proiectul de hotărîre în cauză este elaborat întru realizarea acțiunii prioritare de sporire a protecției sociale a salariaților cu retribuție mică din ramurile sectorului bugetar prin majorarea graduală a salariilor de bază și perfecționarea Rețelei tarifare unice, prevăzute de Programul de activitate al Guvernului.

Modificarea de bază inclusă în proiectul de hotărîre prevede stabilirea, începînd cu 1 iunie 2013, a unor noi salarii tarifare și de funcție pentru angajații salariați în baza Rețelei tarifare unice, cu excepția militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă.

Astfel, vor fi majorate salariile de funcție a peste 100 mii de angajați din instituțiile de cultură și artă, medico-sanitare și de asistență socială, cultura fizică și sport, din sfera științei și inovării, din alte instituții bugetare, precum și personalului cu profesii și specialități complexe din instituțiile de învățămînt, salarizarea cărora se efectuează în baza Rețelei tarifare unice.

Pe parcursul a trei ani consecutiv, pentru angajații cu categoria de salarizare 1-3, salariile tarifare au fost majorate cu cîte 100 lei, iar pentru ceilalți salariați încadrați în categoriile 4-20 de salarizare, majorarea a fost în regresie (de la 90 la 20 lei).

Proiectul de lege pentru modificarea Legii privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător

Data publicării: 27 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 27 martie 2013

Proiectul de lege pentru modificarea Legii privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător nr. 131 din 08.06.2012 are drept scop evitarea interpretării eronate a legislației, referitor la controalele efectuate de Casa Națională de Asigurări Sociale în procesul de administrare și gestionare a sistemului public de asigurări sociale.

Proiectul reglementează procesul de efectuare a controalelor de către CNAS, care sunt prevăzute de actele legislative și normative speciale din domeniul sistemului public de asigurări sociale.

Înaintarea proiectului de lege a fost dictată de faptul că, sub incidența controalelor efectuate de CNAS nu intră domeniul activității de întreprinzător, după cum este denumită însăși Legea privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător.

Caracterul controalelor efectuate de CNAS nu ține de verificarea activității de întreprinzător, dar de asigurarea veridicității informației privind activitatea de muncă a persoanelor asigurate pentru a determina just dreptul cuvenit.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărîre a Guvernului privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte legislative (acordarea licențelor întreprinderilor din domeniul TI)

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 11 martie 2013

Actualmente, întreprinderile interesate în furnizarea sistemelor informatice pentru stat sunt obligate să obțină licențe corespunzătoare, care poartă un caracter de înștiințare, neavând nici un altfel de rol. Totodată, acordarea licențelor întreprinderilor din domeniul TI nu garantează posesiunea calificărilor necesare pentru prestarea Guvernului a serviciilor în domeniul TIC, pe de o parte, și oferă un avantaj competitiv companiilor internaționale, care nu sunt obligate să obțină acest gen de licențe, pe de altă parte. Astfel, prezentul proiect a fost elaborat în scopul modificării Legii nr. 467-XV din 21 noiembrie 2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat, Legii nr. 451-XV din 30 iulie 2001 privind reglementarea prin licențiere a activității de întreprinzător și a Legii nr.1069-XIV din 22 iunie 2000 cu privire la informatică. Proiectul prevede eliminarea licenței și stabilirea condițiilor egale pentru toți participanții.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la notificarea suplimentelor alimentare

Data publicării: 1 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 martie 2013

Elaborarea proiectului este impusă de necesitatea aducerii în concordanță a actului normativ în domeniul reglementării suplimentelor alimentare cu cerințele stipulate în actele normative europene și de prevederile p. 7, subpct. 18) privind atribuirea funcției de „notificare și înregistrare a suplimentelor alimentare” al Regulamentului Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 71 din 23.01.2013. Alinierea la prevederile legislației europene va permite o circulație fără impedimente a suplimentelor alimentare, precum și garantarea calității acestora. Scopul și obiectivele proiectului Scopul proiectului este de a perfecționa cadrul legal național privind suplimentele alimentare prin transpunerea directivelor europene în domeniul suplimentelor alimentare.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru modificarea și completarea unor acte legislative (modificarea Legii nr.451 din 30.07.2001 privind reglementarea prin licențiere a activității de întreprinzător și a Legii nr.1456 din 25.05.1993 cu privire la activitatea farmaceutică)

Data publicării: 28 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 martie 2013

Proiectul de hotărîri de Guvern pentru modificarea și completarea unor acte legislative prevede modificarea Legii nr.451 din 30.07.2001 privind reglementarea prin licențiere a activității de întreprinzător și a Legii nr.1456 din 25.05.1993 cu privire la activitatea farmaceutică, care rezidă în transferarea de la Camera de Licențiere a funcțiilor de reglementare prin licențiere a activității farmaceutice desfășurată de către întreprinderile și/sau instituțiile farmaceutice către Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale-instituție publică de specialitate cu competențe de implementare a politicilor în domeniul medicamentului și activității farmaceutice. Scopul și obiectivele proiectului Proiectul în cauză are drept scop atribuirea Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale a activităților de eliberare, prelungire, reperfectare, reluare a valabilității licențelor, eliberarea copiilor și duplicatelor ale acestora, realizarea acțiunilor prevăzute de lege pentru suspendarea, retragerea, recunoașterea nevalabilității licențelor, organizarea controlului asupra respectării de către titularii de licențe a condițiilor de licențiere cu deplasarea la fața locului.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru inițierea negocierilor proiectului Protocolului cu privire la introducerea modificărilor și completărilor la Acordul privind colaborarea în domeniul protecției sanitare a teritoriilor țărilor-membre ale Comunității Statelor Independente

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 martie 2013

Proiectul Protocolului în baza căruia este propusă inițierea negocierilor va condiționa introducerea completărilor

În ceea ce privește colaborarea în vederea combaterii introducerii și răspîndirii maladiilor infecțioase și prevenirii situațiilor de urgență în domeniul sănătății publice, și măsurile necesare pentru protecția sanitară a teritoriilor statelor-membre la Acord. Deasemenea Protocolul prevede introducerea unor modificări și în ceea ce privește lista maladiilor infecțioase (parazitare), asupra cărora se răsfrîng acțiunile de protecție sanitară a teritoriilor statelor – membre ale Comunității Statelor Independente. Astfel lista respectivă, care este prezăcută în Anexa 1 la Acordul menționat, a fost actualizată și în ea au fost incluse maladiile infecțioase (parazitare) în conformitate cu cerințele Regulamentului Sanitar Internațional (RSI – anul 2005) și a Clasificatorului Internațional al Maladiilor (CIM). Deasemenea Protocolul dat prevede introducerea completărilor în privința listei de mărfuri supuse controlului sanitar de carantină. Lista reînnoită a mărfurilor respective este prevăzută în Anexa 2 la Acord.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului privind colaborarea în domeniul producerii și livrării reciproce a medicamentelor, dispozitivelor medicale și tehnicii medicale, produse pe teritoriul statelor - membre ale Comunității Statelor Independente

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 martie 2013

Asigurarea producerii și livrării reciproce a medicamentelor, dispozitivelor medicale și tehnicii medicale pe teritoriul statelor-membre ale Comunității Statelor Independente poate fi realizată prin crearea unui parteneriat trainic de colaborare între statele membre ale acestei structuri regionale în domeniul de rigoare în baza unui cadru legislativ care va servi drept temei în vederea: colaborării în domeniul producerii comune a medicamentelor, dispozitivelor medicale și tehnicii medicale și promovarea pe piețele statelor membre a mărfurilor produse în comun; efectuării schimbului de informații privind cerințele impuse de legislațiile statelor membre ale CSI în sfera controlului calității și securității medicamentelor, dispozitivelor medicale și tehnicii medicale aflate în circulație pe teritoriile acestor state; precum și în domeniul cooperării și schimbului de informații cu privire depistarea punerii în circulație a medicamentelor, dispozitivelor medicale și tehnicii medicale ce nu corespund cerințelor de calitate stabilite și prezintă o amenințare pentru viața și sănătatea populației, și după caz introducerea măsurilor restrictive împotriva produselor respective.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Protocolului cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Acordul privind acordarea asistenței medicale cetățenilor statelor-membre ale Comunității Statelor Independente din 27 martie 1997

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 martie 2013

Proiectul Protocolului în baza căruia este propusă inițierea negocierilor va condiționa introducerea completărilor în ceea ce privește asistența medicală de urgență acordată cetățenilor statelor-părți și persoanelor, recunoscute drept refugiați, în cazul depistării unui focar de maladii infecțioase cu scopul de a localiza focarul, precum și pentru a preveni răspîndirea în continuare a infecției. Protocolul prevede introducerea unor modificări și în ceea ce privește acordarea asistenței medicale planificate cetățenilor pe teritoriul statului de ședere provizorie, asistență ce va fi acordată în conformitate cu legislația în vigoare a statului de reședință. De asemenea, Protocolul dat prevede introducerea completărilor în privința asistenței medicale în cazul sarcinii și nașterii, care va fi acordată persoanelor cu domiciliul permanent în statul de ședere temporară în baza vizei de reședință și care sunt cetățeni ai altor state din Comunitate, în egală măsură cu cetățenii statului de ședere temporară.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Protocolului cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Acordul cu privire la colaborarea în domeniul soluționării problemelor HIV-infecției

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 martie 2013

Proiectul Protocolului în baza căruia este propusă inițierea negocierilor va condiționa introducerea modificărilor și completărilor în ceea ce privește programele de acțiuni comune ale statelor-membre ale Comunității Statelor

Independente de luptă împotriva infecției HIV, care vor fi realizate ținând cont în particular de prevederile programelor naționale de luptă cu infecția HIV și în conformitate cu legislațiile naționale ale statelor-membre la Acord. De asemenea Protocolul menționat prevede introducerea obligativității solicitării acordului persoanelor infectate cu HIV în cazul informării operative reciproce între statele-membre la Acord referitor la depistarea pe teritoriul unui statmembru a persoanelor respective.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la inițierea negocierilor asupra proiectului Planului de Acțiuni în domeniile medicinei și sănătății între Ministerul Sănătății al Republicii Moldova și Ministerul Sănătății al Statului Israel pentru 2013-2017

Data publicării: 25 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 20 martie 2013

Având la bază Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Israel cu privire la colaborarea în domeniul medicinei și sănătății, semnat în Ierusalim, la data de 22 iunie 1997, proiectul Planului de Acțiuni în domeniile medicinei și sănătății între Ministerul Sănătății al Republicii Moldova și Ministerul Sănătății al Statului Israel pentru 2013-2017 va defini domeniile prioritare de colaborarea bilaterală în domeniul sănătății și va influența considerabil intensificarea schimbului de experiență într-un șir de domenii precum: managementul spitalicesc și coordonarea implementării reformelor în cadrul sistemului de sănătate, finanțarea asistenței medicale, dezvoltarea științelor medicale și farmaceutice, epidemiologia maladiilor prevalente în ambele țări, programe naționale de sănătate care sunt prioritare la etapa actuală, prevenirea răspândirii maladiilor transmisibile și netransmisibile, precum și alte domenii convenite de către Părți.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.